HAEKTPOHOYVNTIOHOG

AlGAegn 01

A. ApocdTIoUAOC

11 OktwpRpiov 2020

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG 11 OktwPpiov 2020 1/49



MpoKaTaPKTIKAG
ElcaywyIka

Mafnuoatiko Ytopadpo

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG 11 OktwPpiov 2020 2/49



MpoKaTaPKTIKAG

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG 11 OktwPpiov 2020 3149



MNepiypappa Madrjpatog ECE-K360 arto odnyo

OTIOLOWV

MpotttuxIoKO
E&aunvo amoudwv I (20 €10Q)
ERdopadiaiec wpeg didaokaiiag: 30+1d =4

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG 11 OktwPpiov 2020 4149



Mepiypogr

To pdbnua HAEKTpOUOyVNTIGUOC dIaTIPAYUOTEDETAI TIC BEUEAIWEIC YVWOTEIG
HAekTpiopoL Kol MayvnTiopol TIAvw OTIC 0TIoieg oTnpileTal N EIDIKOTNTA TOU
HAEKTPOAGYOU MNXavIKoU. XpnoIoTIoIo0VTol HOBNUOTIKA KATOAARAOU ETUITIESOU YIO
TNV UTTOCTAPIEN CUVOETWVY POVTEAWVY GTNV ETTIALCN TIPAYHOATIKWVY TIPORANUATWY TNG
€I0IKOTNTOC.

Me tnv €TTUXr OAOKANPWAON TOL POBRPOTOG O @OITNTHG / TPIa gival og BEon va:

"EX€l Katavoroel ag BAB0C TIG EVVOIEC TOL NAEKTPIKOU POPTIOL Kal Twv TIESIWV
0L dNMIOVPYEL.

Tn ox€on NAEKTPOUOYVNTIGUOU Kol KUKAWUOTIKAC Bewpiag.

"EXEl yVWaon NG HeB0d0A0YIOG, TWV EPYUAEIWV KOl TWV TEXVIKWV TIOU
XPNOIUOTIOIOVVTAL GTNV ETHAUGT ATIAWV Kal GUVOETWY TIPORANPATWY
NAEKTPOPAYVNTICHOV KOl EQOPHOYGV TOU.
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Mepiexopevo (wip)

Evotnta 1 AloAé€eig 1-2. Mabnuatiko uTtopabpo. doptio Kol Baduwtd /
SlovuopaTIKA Ttedia TTou dnUIoLpYEi. ZTolxeia SIaVUOHOTIKAC avdAuong,
CULOTAPOTA CUVIETAYPEVWY, BABUWAN, OTIOKAICT), OTPORIAICUOG, Ocwpnuata
Gauss, Stokes, Helmholtz.

Evotnta 2 AloAé€eig 3-4. HAektpooTtatika Ttedia. Nopog Coulomb, Gauss, Ttedio
SUVAUIKOU Kal NAEKTPOOTATIKO TTEdi0. MEB0SOI LTIOAOYIOHOU.

Evotnta 3 AloAe€n 5. HAekTpika Ttedia atn VAN. XwpnTIKOTNTA KOl SINAEKTPIKA.
MoAwan, e€lowaoelg Poisson - Laplace ata SINAEKTPIKA.

Evotnta 4 AlaAe€n 6. Mayvntiko medio. Nopog emaywyrg Faraday,

Evotnta 5 AloAé€eig 7-8. E€lowageic Maxwell Kol NAEKTPOUOYVNTIKA KOPATO.
>kédoarn, dlabAaon (scattering, diffraction). EQapuoyEc.

Evotnta 6 AloAé€elg 9-10. Xpovikd petafoiopeva Tiedia. Evépyeia kai por
1ox00¢ - @ewpnua Poynting.

Evotnta 7 AloAé€eig 11-12. ApUOVIKN XPOVIKN €€GPpTNoT. ZTiypiaia Tiur Kal
pIyodikn Tiapactoon. E&lowaelg Helmholtz.

Evotnta 8 AlaAe€n 13. Metddoar, avakAaan Kai SIABAAGT NAEKTPOUAYVNTIKWY
KUUGTWV.
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TpoTtog d1daoKaAiag Kol agloAdynon

ZUyXpovog Kal aclyxpovog. Oa avaptwvtal video diaAégewy kal Ba didetal To
link 010 eclass. @a uTtapxel SIOBECIUN WPA yia oUYXPOVN ETIOQT OTIOL Ba
WTTOPEITE VO EKPPATETE TIG OTIOPIEC TOC.

Avaloya g TIC dLVOTOTNTEG TOU VEOU eclass, okémtoal yia eBdopadlaieg
OOKAOEIC € OTIOVTNOEIC TIOMTIANG ETUAOYNG KOl oUTOUOTN BabuoAoyia. Oa
attoteei 10 30% Tou TEAIKOU Babpou oag.

TeAIKA ypaTiTr) EEETAON PE CUVTEAEDTN Baputntag 70%.

ZUVOAIKOG BaBudg = (BaBudg ypartig eéétaong) x 0.7 + (BabUog 0OKATGEWV) X
0.3
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Eicaywyika 1

KAQOOIKOC HAEKTPOUOYVNTIGUOC CUUTIEPINOUBAVEL OTATIKO NAEKTPOUAYVNTIOHO,
XPOVIKWG aTaBEPA Kal N PEVHOTA, XPOVIKWEG HETARBOANOPEVA NAEKTPOPOYVNTIKA
Tedia, TTopaywyr] Kol 310800 NAEKTPOUOYVNTIKWY KUPATWY, KUPATodnyouLg,
payvnto0dpoduvaiKn, K.a. KBaviwan kol atabepd Planck dayvwaota.

Baailetal 011 e€lowaeig Maxwell TTou cuVAEOUV NAEKTPIKO Kal JayvnTIKO TTedio
€ TTUKVOTNTEG NAEKTPIKOV QOPTIOU KOl NAEKTPIKOU pEOUATOC OTA OTIOIO
o@eilovtal. Epmepiéxetal n apxr 810TPNoNg Tou NAEKTPIKOU QOPTIou KaBWC Kal
n avuTtopéia YJEPOVOUEVWV PaYVNTIKWY TTIOAwV. Madi pe tnv e&iowan Lorentz n
oTToi0 TIOPEXEL TN dUVOUN OE POPTIO CUVAPTATEl TWV EVIAGEWVY TOU
NAEKTPOUAYVNTIKOV TIESIOU OTO XWPO TIOU BPICKETOI TO POPTIO Kal TNE TaxUTNTAC
TOU, OTTIOTEAOUV €va cUOTNUA £§I0WOEWV BACEl TWV OTIOIWV PTIOPOUUE KaT
apXnV va Abooupe oTtol0dATIoTE TIPORANUA KAaaaikol HAeKTpopayvnTIopoU.
Edv mpocBéooupe Tn BepeAindn e€iocwan Mnxavikrg (METOBOAN opung
guvaptAael S0VAPNC) Kol ToV VOUO TNG TIOYKOOUIOG EAENG, £XOUME TO GUVOAO TV
VOUWV GTOUC OTI0I0UG BEPENIVETAL N KAAGGOIKN QUOIKN. Madi pe ta Tpia
BeppoduvapIKa aglpPaTo aTIOTEAOVCOV TO ACHA TWV YVWOEWV TN QUOIKAG
MEXPI TO TEAOC TOL 190UV alWVa.
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Eicaywyika 2

To 1905 o Einstein pe tnv EIBIKN Oswpia NG ZXETIKOTNTAG SIEDPULVE TNV
NeUTWVEID MNXOVIKN TIPOKEIPEVOL VO TIEPIYPAYEl CWHOTIOIO KIVOUUEVO [IE
MEYAAEC Tax0TNTEG. H nAekTpopayvnTikr Bewpia tou Maxwell xpnoipotoirenke
o110 TOV Einstein atnv avamntuén tng Bwpiog g ZXETIKOTNTAG Kol OeV
TPOTIOTIOIONKE ATIO QUTAV.

To 1901 apyilel n emoxn TN¢ KPAVTIKAG QUOIKNG PE Tov Planck (aktivoBoAia
MEAOVOC OWMATOC, KBAVTWON EVEPYEING, El0AYWYI] EWWOIOC TOU PWToviov). Ol
TPOTIOTIOINOEIC TIOU ETUPEPEI N KPAVTIKI Bewpia GTOV NAEKTPOPAYVNTIOUO Eival
ETIOVCIWSEIC AKOWO KOl YIO OTTO0TACEIC TNG ThEEwC 1012 m (100 @opEg
MIKPOTEPECG TWV JIOOTACEWY TWV OTOPWV). MTTOPOUPE VO TIEPIYPAWOUE TIG
SUVAEIC NAEKTPOVIOU - TIUPVA GTO ATOUO HE TOUG iBIOVC VOUOUG TIOU
XPNOIKOTIOIOVE OTO HOKPOKOOHO VIO QOPTICHEVA CWHATO.

AkoAoubBei 10 1924 10 agiwpa de Broglie Tepi duiopol cwpATIdIOL-KUPOATOC TIOU
odnyei 10 1927 otnv apxn apeBaidtntag Heisenberg kol Bepehicovetal n
KBavtopunxavikr). KA\aooikd pey£n oW  PAKog, Opur], EVEPYEID avTikaBioTavTal
OTIO TEAEOTEG PE IOIOTNTEG TIOU Eival HETPACIPEC TTOOOTNTEG (TTPWTN KBAvTwaon). H
NAEKTPOUOYVNTIKN Bewpio Tou Maxwell TTapapével wg ExEL.
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Eicaywyika 3

AvoBewpnaon kal eTtéktaon NG KAaooikng HAeKTpouayvnTikrg Bewpiag Exoupe
pe T delTEPN KPAVIWGN (KBAVTWGN TIEdI0U) TIOU ATIOTEAET AVTIKEIIEVO TN
KBavtikng HAEKTPOSLVOUIKAC. PAIVOUEVO OTIWE OKEDNON PWTOViWY, KBAVTIKA
SIEUTIAOKN (quantum entanglement) kal AAANAETUOPACEIC PWTOVIWV PE KBAVTIKN
0AN xpetddovtal KBavtikr HAektpoduvapikr (Quantum Electrodynamics, QED). H
nNAEKTpopayvnTIKr Bewpia Tou Maxwell kaBioTotal THa T0 KAAOGTIKS Oplo TG QED.

JUPTIEPOCUO: AIOQOPEG OTIO TOV KAOGGIKO NAEKTPOUOYVNTIOUO €XOUUE JOVO OE
TIOAU 1oXLUPA TIESIO 1] O€ TIOAD PIKPEC ATIOCTACEIG. H Bewpia «KpaTdel» TTOAD KOAX
OTO VO UTIOPOUUE VO TIEPYPAWOUUE HOKPOOKOTIIKA OTIONTIOTE NAEKTPOUOYVNTIKA
QAIVOUEVO OVTIYETWTTICOLHE OTNV KABnuepIvA pag {wr) Kal va KATOOKEVLAOOULE
NAEKTPIKEC CUOKEVEC/OTOIXEIO/TLOTHUATO PE ETIIBVUNTEC IBIOTNTEC,.

A. ApocOTIOUAOG HAeKTPOHOYVNTIOCHOG 11 OktwPpiov 2020 12/49



T gival HAeKTpOpOyvNTIGHOCG

HAekTpopayvnTIoPOC gival 0 KAASOG TNG ETIIOTIUNG TIOU OCXOAEITAL PE TIG
OANAETTIOPATEIC PETAED NAEKTPIKWY POPTIWV Kal TV NAEKTPOUOYVNTIKWV TIESiWV TIOU
SNUIoLPYOLVTOIL OTIO AUTA. ZUVSEEI OAX TO OVTIKEIUEVA LE T OTIOI0 OTXOAEITAl £V
HAeKTPOAOYOG MNXaVIKOC.

HAEKTPOMAINHTIZMOZ EINAL:

dopTia, HOYVATEG, NAEKTPIKEG UNXAVEC, NAEKTPIKI) EVEPYEIQ, HETAOXNMATIOTEG

HAEKTPOPOYVNTIKA KOPATA, Padlo@wvia, TNAEOPACN, ETIIKOIVWVIES, KIVNTHA
TNAEQWVIA, YW
BIoOAOYIKG NAEKTPIKG GAUOTA, NAEKTPIKA SIOyVWOTIKA CUCTHUATO

AEN EINAI: HXntika KOpata, TaAaviwaoelg, Baplutnta
EINAI pia o110 TI¢ 4 BgPENIDOEIG SUVAUEIC OTO CUUTIOV:
HAEKTPOUOYVNTIGUOC
Baputnta
AcBeveic TTUPNVIKEG SUVAEIC
IoXUPEC TTUPNVIKEG QUVAEIQ
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Ti 0 KAAOYoOULHE

Emuokomnon diavuopatikol AoyiopoUl. H dlavuopatikr avaiuon
gival To HaBNUATIKO EPYOAAEio TTOL EKPPALOVLUE HUE TOV KAADTEPO
TPOTIO TIC EVVOIEC TOU NAEKTPOPAYVNTIOUOU. ATtoguyn
TIOPEVOECEWY OTO HABNUA yia yVwaoElg bTtodBpou. MANPN
Kotavonaon (Ox1 artoothBion) yia arto@uyn TIPORANUATWY KOTOTTIV.
AUGN 00KNOEWV. AlaypAPPoTa. AOYICUIKO yia TIPAEEIC Kal
ypagnuata.

KAQGOIKOC HAEKTPOUAYVNTIOPOC, NAEKTPOCTOTIKI, HOYVNTOOTOTIK),
NAEKTPOJUVAUIKY, EQPAPUOYEC
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ESiowoeic Maxwell

Time-Domain

Frequency-Domain

Integral Form

£‘,{rl={;ﬁii[n-w=ﬂ]‘,‘ (r)av
Fpacrea-o
Vo ()= 9’;1 (Nyedi= H[ﬁ_"" Jods VE(t) 2R
a1 &

- = I- abir))
rw:@mn-m;” ’IF]-&;:”IIVJT

Veb(r)=p,(1)
VeR(r)=0
(r)

\-ﬁuj:.ffrv%

Differential Form

Gauss’ Law

No Magnetic Charge

Faraday’s Law

Ampere’s Circuit Law

ffreas :7%

Continuity of Current

B(r)=[&(1)]*E(r)
B(r)=[u(r)]=H(r)

Electric Response

Magnetic Response

Constitutive Relations

T I
#‘i’(i‘i =0

Gauss’ Law

; Veh=0 No Magnetic Charge

Vi “ﬁ’?""-"j‘ji”"”':"'” U = -joll Faraday’s Law
B ﬂf’r"?"“ ’H:J‘l‘*ﬁj”ﬁ Ul = J + jol Ampere’s Circuit Law
Ixj‘h"‘.: ~heg, Vel =-jop, Continuity of Current

D= [5] E
B= [,&r]ﬂ Magnetic Response

Electric Response

Constitutive Relations

A. ApocOTIOUAOG

Parameter Definitions

Electric Field Intensity, 2 (V/m)
Electric Flux Density, 1) (C/m?)
Magnetic Field Intensity, // (A/m)
Magnetic Flux Density, B (Wb/m?)
Electric Current Density, J(A/m?)
Volume Charge Density, o, (C/m?)
Permittivity, & (F/m)

Permeability, z (H/m)

Electrical Conductivity, & (1/€Q-m)

Constants

Permittivity: [,,

W[2.]

o

£, =8.8541878176x10 * (F/m)
|i1| Ay |;4‘|

ity = 47107 (H/m)

fhy =1.2566370614x10° (H/m)
7, =1207 (Q)

7, =376.73031346177 (2)
Speed of Light: ¢, =299,792,458 (m/s)

Permeability:

Impedance:

Lorentz Force Law  Sign Convention

e =k s R &= For propagation in
F=qt -H-"{‘ fa H) ¢ the +z direction.
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Mafnuoatiko Ytopadpo
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Mia appovIKr) (NUITOVOEIBAC) CUVAPTNON UTIOPE VO YPa@TEI oV
y(t) = Acos(wt + 6)

Me v toutétnta Euler
€% = cos O + jsinf

MTIOPOUUE Va YPAWOULE TNV APUOVIKI cUVAPTNOT oav
y(t) = Re [Aej(“’”e)} = ERe[Aej“’teje}

Z€ YPAUUIKA TIpoBAAUOTO N GLXVOTNTA w gival aTabepr]. AuTO onuaivel otabepd Opo
e« TIoL TTOPOAEITIETOI OTAV £XOUME OPHIOVIKEG GUVAPTATEIG. OTIOTE:
y(t) = Acos(wt +60) <= Y = Aed? = A0

Mia xpAoIun EMIoKOTINGN évvolag @acopa Bpioketal ato link phasor.
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https://en.wikipedia.org/wiki/Phasor

MoAIKA Kol Kopteciav HOPPN

Y =a+jb=A[0

ormou

KOPTEDIAVH) O€ TIOAIK]  TIOAIKI} O€ KOPTEDIAVI)

A=+Va®+b? a = Acosf
0 =tan"'(b/a) b= Asind
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AAYEBPO @OCOPWV

Fy=a, +jb, = A, /1
Fy = ay + jby = Ay/%2

Tpocdeon: Fy + Fy = (a; + ag) + j(by + by)
agaipeon: Fy — Fy = (a; — ay) + j(b, — by)
TIOMOTIAACIAOHOG:  F) - F, = (A, - Ay)/01 + 0o
. dF |
TIaPAYQYIOoN: — = jwF
dt
OAOKANpwWON: /th = ;UF = —(j/w)F
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BaOpwtd Kol d10VUOHOTIKA PEYEON

'Eva BaBuwtd (UOVOPETPO) Péyedog Xapaktnpiletal TIARPWC JOVo aTid To PETPO TOU,
KATTOIO TIPNA TIOL PTTOPED VA gival TIPOYHOTIKOC 1 HIyadIkog aplOpog. Ot gAoopeg sival
BaBuwtd peyédn. Mapadeiypota: 7, w, —1.345, 98.2 + j4.6. Mada, amootaaon,
Bepuokpaaia, téon, K.a.

"Eva S10vUCHOTIKO PEYEBOC EKTOC OTIO TO PETPO TOU SIABETEN KAl KOTELOBULVOT.
Mopadeiypata: tax0TNTA, d0VaN, NAEKTPOPAYVNTIKA TIEDIO, OpuN], UETATOTION.

YTtdpxouv Kal GAAa QUOIKA PEYEDN, ol TAVLOTEC (tensors). Ta BaBuwTd Kal
Sl0vVUoUOTIKA PEYEDN gival LTTOTIEPITITWAON TOUC,.
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ZKIiTo0 d10VOOoHOTO(

direction

O, &

Parallel to paper Out of paper Into the paper
Think of seeing the Think of seeing the
point of an arrow back of an arrow

IxAMa: ZKitoo dlaviouatoc. Mpoooxr. MapoAo TIou @aivetal OTI To SiIGvuCHa
OEiXVEl KATI JAKPIA OTIO TO OPXIKO CNEI0, AUTO TIOU TIEPIYPAPEL AVOPEPETAI
OTO GUYKEKPIPEVO OPXIKO CNUEio Kal YOGVO G€ aUTO.

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG 11 OktwPpiov 2020 21/49



MAnpo@opia TTov TTHPEXE! Eva dIAVLCH

Position Distance Disturbance
- 7
. - .
\
X X X
Position relative to the origin. Vectors can indicate A vector can represent a
distance, but the origin directional disturbance.
is not given. Think of this as a push.

IxApa: MAnpogopia TTou TIAPEXEL Eva dIAVUCHO. O£an, OXETIKA JE KATIOI0
anueio ava@opdg. Artéataacn, aveédptnTta oo onueio ava@opdc.
KateuBuvopuevn dlatapaxn.
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Z00TNUa aOVWV: KOPTECIOVO

IxApa: Kapteoiavo clotnpa agovwv atov 3D Xwpo.
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Z0oTNHA aEOVWV: KUAIVOPIKO

| oPix, v, 2)=Pip, ¢, 1)

ZxAuo: KuAivopiko aUaTNUO 0EOVWVY
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Z0oTnUa advwv: oQAIPIKO

A. ApocOTIOUAOG

_p=rsing

T PlLy, =P 0,8)=P(p,6.0)

ZXAMO: Zealplkd cUaTNUA aEOVWY

HAEKTPOHOYVNTICHOG 11 OktwPpiov 2020
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ZUOTHHOTO 0EOVWV: OXETEIG

Rectangular to Cylindrical Cylindrical to Rectangular
Variable | ¥ 08 PN
change |77 sing Variable { g = tan ("‘) )
=z change | - M cos s =
Component | 4 = Axc0sé + 4,sind B
change Ag= —A.sing + A, cos
A= Al
Component L
change
Rectangular to Spherical Spherical to Rectangular
Variable | = rsinfcosd PR g g
change )Y =7sin o sin ch
z=rcostl Variable
change
0 =cos!
A, = A,sinflcosd + A, sin B sin & e+
+ A, costl
Component ¢ 4, = A, cost cosh + A, cos i sin b
change — Asin®
—Asing + A
g+ dcons PR

Ax Agxz Agy
A= 2 ] 3 =) Y 3 4l 3
VAP 2 VI )

Component Ay Agyz Agx
hange A= ) T I Ty T3
cranee VEHY 2 VETAR A VY

Az AN +
A, -

VE+ P +E ARy
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Mpd&éeig pe diavoopata 1

MpooBeon kau agaipecn

Vector Addition Vector Subtraction

U-v

Zxnpo: Mpocobeon Kat agaipeon dIOVUTUATWY
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MNpd&éeig pe diavoopata 2

MpooBeon kau agaipecn

Vector Addition & Subtraction

Cartesian
Starting Vectors
U=Ua,+Ua,+U.a,
V=Va+Va +Va,
Addition
U4V =(U,+V,)a,
+(U\ +¥, )d‘
HU.+7)i,
Subtraction
U-F=(U,-V)a,
+U,-V,)a,
+(U.-V.)d.

Cylindrical

Starting Vectors
U=U,a,+Ua,+U.a,

V=Va,+Vd, +V.d,

Addition
U+V=(U,+V,)a,

+HU,+V,)d,

+HU, +V, ).
Subtraction
A
+(U¢ ¥ )‘?‘w
+U.-V.)a

Spherical
Starting Vectors
U=U.d, +U,d,+U,
V=Va +V,d,+V,d,
Addition
U+V=(U,+V,)a,
+(L]U + H’i]c}ﬁ
+(Uc + Vw)av
Subtraction
U-V=(U-V)a,
+(UU - Vn)au
+(U¢ _Vv‘) av'

ZxAua: Mpocbeon Kal apaipean dlAVLUCUATWY

A. ApocOTIOUAOG

HAEKTPOHOYVNTICHOG
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Mpd&éeig pe davoopata 3

MpooBeon kau agaipecn

Z€ KOPTEDIaVO oVOTNUO 0EOVWVY GTOV TPISIACTATO XWPO:

A=A=(A,, A A)=AX+AJ+ Az

P — ~ A
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MNapadelypa

Edqv A = (10,—4, 6) ka1 B = (2, 1, 0) umtodoyioTe:

TNV GLVIOTWOO TOU A 0NV KatevBuvan y
TO PETPO TOU dlavuopotog 3A — B

éva povadiaio diivuopa oTtnv KatevBuvan A + 2B

Mpogavag, A, = —4.

3A—B =3(10,-4,6) — (2,1,0) = (30, —12, 18) — (2, 1,0) = (28, —13, 18) Kat
|3A —B| = /282 + (—13)2 + 182 = /1277 = 35.74

Edv C = A + 2B 101€ £€va povadiaio diavuopa oty kotevBuvaon C eivat:

. C (14,—2,6)
Ac = T =
| 142 4 (—2)2 4 62

=(0.91132,—0.13019, 0.39057)
Mapatnpeiote 0Tl |as| = 1 OTwg Ba TEPIUEVALE.
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MNapadelypa

‘Eotw onpeia P, Q tomobetnuéva ota (0, 2,4) kot (—3, 1, 5) avtiotoixa. YTIOAoYioTE:

TNV B€0m TOUL SIOVUCUOTOC I

10 dldvuCpa YETATOTIIONC OTIO TO0 P 010 Q
NV omootaon PETagy P kol Q

S1avuopa TIapAAANAo ato PQ pe péTpo 10

rp=(0,2,4) = 2a, +4a,

rpo =T —Tp=(-3,1,5)—(0,2,4) = (-3,-1,1) A rpp = —3a, —a, +a,
H améotaon petaéy P kai Q eivat: d = [rpg| = v9+1+1 = 3.3166
Algvuopa TIapaAAnAo oto PQ pe pétpo 10 eivat:

r ~3,-1,1
+10-F9 — ilow

F 53765 = £(—9.0453,-3.0151,3.0151)
PQ .
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EocwtepIkO yivopevo 1

To ECWTEPIKO YIVOREVO dLO SlIAVLCGUATWY A Kot B gival A - B = ABcos 6. ¢
KOPTECIOVEG OUVTETOYPEVEG, A = (A, A, A, ) kB = (B,, B, B,). Tote 10
EOWTEPIKO YIVOHEVO YiveTal A - B = ABcos6 = A B, + A, B, + A B,.

/—105’=|;1HB|COSB

=AB +A4B +A4B,

IxApo: Ecwtepiko yivopevo A - B
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EcWTEPIKO YIVOUEVO 2

Av B€\oupe TNV TIPOROAR eVvOC dlavOoHUATOC OE £va AAAO:

=]

Projection of 4 onto = >
J Projection of B onto A

ZxAua: MpofoAr A oo B kai B 010 A.
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TEOT E0CWTEPIKOV YIVOUEVOU

To E0WTEPIKO YIVOUEVO PTIoPEi va deigel av duo diavuapata sival
KaBeta peTaéL Tou. Av val, N TIPOROAR Tou VO OTO GAANO €ival
MNOEVIKN], APa TO ECWTEPIKO YIVOUEVO €ival UNdEV.

A-B=0«<—A1B
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ESwTtePIKO yivopevo 1

EEwTepikd yivopevo A x B = A Bsin 6 a, 0Tou a, Jovadiaio didvuapa KABETo aTo

€MiTedO TIOL oXnuatifouvv Ta A Kai B Kal e @opd de€16aTpoou XeploL A
0e&100TPOPOL KOXAIaL.

Ax B =|4||B|sin 0a,

a, is a unit vector perpendicular j

to the plane defined by A and B.

xBTS

IxApa: EEwTePIKO yIvOpEVO. AIGVUOHO JE IETPO TO EUBOSOV TOU

TIOPOAANAOYPAUHOUL TIOL oXNUaTti(ouy Ta VO SIAVUCHATA Kal KATeLBLVAN
KABETN g€ aUTO.
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ESwTEPIKO YIVOEVO 2

IxAMo: EEwTEPIKO yIVOUEVO. Z0UQWVA HE TOV KOVOVO TOU 8eEI00TPOPOU
KOXAiQ.
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ESwtePIKO yivopevo 3

T KOPTEDIOVO OUOTNHO CUVTETAYHEVWY peA = (A, A, A )kaiB = (B, B, , B,)
10 €€WTEPIKO YIVOPEVO A x B uTtoAoyileTal:

Step 1 — Construct an augmented matrix.
First two columns are repeated

(/’f___-mh“\l outside of the matrix.
20y oz & b
A, A A| A A4
B, B, B| B, B,
HAEKTPOHOYVNTICHOG 11 OktwPpiov 2020 37149
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ESwTEPIKO YIVOuEVO 4

Step 2 — Multiply elements along the diagonals.
L T S N g A
N AP s
NP o N
A, A A AT 4
e cHRN
B B B

A v B B‘r\ ‘Bh
—4_3_57/ N \\ B,z
—ABZ / \\ ABS
487 A,B %

Step 3 — Make left-hand side products negative.
Step 4 — Add up all of the products.

AxB=(AB.~AB )i+(AB,~AB.)j+(4B, - AB,):
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TeoT EEWTEPIKOV YIVOUEVOL

To eEWTEPIKO YIVOUEVO UTTOPEL va d€iel av duo dlaviopaTa gival
TIOPAAANAQ pETAEL TOLC. AV val, N ywvia HETaEL Toug ival undév apa
KOl TO EEWTEPIKO YIVOUEVO €ival undév.

AxB=0«<A|B
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AAYEBPIKOI KAVOVEC TIPAEEWV VIO ECWTEPIKO KOl

€EWTEPIKO YIVOUEVO

lox0ouv, ylo E0WTEPIKO YIVOUEVO

QVTIMETOBETIKN 1810TNTa (commutative): A-B=B:-A
TIPOCETOIPIOTIKN 110TNTA (associative):

ETUPEPIOTIKA 1D16TNTO (distributive): A-B+C)=A-B+A-C
1810y1vopevo (self-product): A-A= A2

lox0ouv, yio EEWTEPIKA YIVOPEVO

OVTIMETOBETIKN 1810TNTa (commutative): A xB=-Bx A
TIPOCETAIPIOTIKNA 1316TNTa (associative): A x (Bx C) # (AxB) x C
ETUPEPIOTIKA 1316TNTO (distributive): Ax(B+C)=AxXxB+AxC
1510yvopevo (self-product): AxA=0

O¢Aoupe OeEIOOTPOPA CLUOTANATA A&OVWV.
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TPITTAG yivopevo 1

BaBuwTO TPITTIAG yIvOuEVO:

now

A - BxC)=B-(CxA)=C-(AxB)=

QW

®

|(-'|cu>'0

ZXAMo: BaBuwtd TpITIAG YIVOUEVO 0 OYKOG TOU aXNUATI{OUEVOU
TIOPOAANAETUTIEDOU.
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TPITTAG yIvopevo 2

AlOVUCUOTIKO TPITIAG YIVOUIEVO:

Ax (BxC)=B(A-C)—C(A-B)
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MNapadelypa

A0BEVTwVY L0 dlavuopdtwy A = (3,4,1) kat B = (0,2, —5) Tto10 n
ywvia YeTagL toug;

A-B=3 |A|=v26 [B] =29

A-B = 0.10925 0 = 83.728°
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Napadeiypa 1

A0BEVTOC TPIYWVOU PE TIAEUPEG a, b, ¢ UTIOAOYIOTE TOUG KOVOVEG GUVNUITOVOU Kal
nUITGVOU.
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MNapadelypa 2

Kavovag ouvnuitovou
a? =b2+c2 —2bccos A

a+b+c=0=b+c=-a
a?=a-a=(b+c)-(b+c)=b-b+c-c+2b-c=5b%2+c?—2bccos A
orou (7 — A) n ywvia petag0 b kal c.

Kavovag nuitévou
sin A __sinB sin C'

a b c

To euBadov Tou TPlywVouL givat:
1 1 1
§|a><b|:§\b><c\:§|c><a|:>

sinA sinB sinC

absinC = besin A = casin B = b -
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MNapadelypa

Aobévtog onueiov P(—2, 6, 3) kal dI0vOOHOTOG A = yX + (x + 2)y O€ KAPTECIOVEG OUVTETAYHEVEC,
EKPPAOTE TO € KUAIVOPIKEG KOl GQAIPIKEG. YTIOAOYIOTE TNV TIUr TOL A OTO P Y0 KOPTECIOVEC,
KUAIVOPIKEG KAl OQUIPIKEG CUVTETAYHEVEC,.

SOP. x=—-2,y=6,z2=3.

p=+/x2 +y2 =6.3246, ¢ = tan ! (y/x) + 180° = 108.43°, 2 = 3

octave:1> p=[-2 6 3]
p=

-2 6 3
octave:2> pl=[-2 6]
pl =

-2 6

octave:3> abs(p1)
ans =
2 6
octave:4> norm(pl)
ans = 6.3246
octave:7> z=p(1)+j*p(2)
z = -2+ 61
octave:8> angle(z)*180/pi
ans = 108.43
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MNapadelypa 2

r=a2+y2+22=7,0=cos !(z/r) = 64.623°, ¢ = tan~(y/x) + 180° = 108.43°
omnéte: P(—2,6,3) = P(6.32,108.43°,3) = P(7,64.62°,108.43°)
S€ KAPTECIOVEG: A = yX + (x + 2)y
S& KUMVBPIKEG: A = [y cos ¢ + (T + z) sin ¢]p + [~y sin @ + (z + z) cos 9|P
3€ OQaIPIKEG: A = [ysin O cos ¢ + (x + z) sin O sin P]F
+[ycosfcos ¢ + (& + z) cos Osin )6
+[~ysin¢ + (z + z) cos ¢|@
210 onpeio P 10 A eivat:
J€ KOPTECIOVEG: A = 6X + ¥
Se KUAVOPIKEG: A = —0.94868p — 6.0083@
Se oQUIPIKEC: A = —0.85714F — 0.406580 — 6.0083@

Kat yia ta tpia cuotruata |A| = 6.083.
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ATIOOTACEIG PETAED OLVO ONUEIWV

EmtavoAauBdvetal 6t n amoatoon d petagl duo anueiwv pe diavoopata Béong r, Kal
r, didetan o
d=[ry —1q]

KOl 0TO TPIO CUCTHUOTO CUVTETOYUEVWV €ival:

KaPTeaIavo:  d = /(5 —x1)2 + (Y5 — Y1) + (25 — 21)2

KUMVSPIKO:  d = \/p3 + pT — 2p; ps COs(y — by) + (25 — 21)?

OQAIPIKO: d=\/r?+71?—2r,r,c080,c080, —2r,1T55sin0,sin 0, cos(¢, — ¢, )
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ETu@aveieg ota0epng TIMAG

IxApo: Emedveieg otabepng TiUng
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